PAGE  
3

Робота в іншій державі.

1. Визначити глобальний пріоритет для кожної країни та обрати найкращий варіант.

2. Обрати найкращу країну за співвідношенням запропонована заробітна плата/доцільність.

Функція доцільності включає можливість набуття громадянства, знання мови, близькість культур. Передбачається, що вага критеріїв не є однаковою.

Шкала:

1 – рівноцінність;

3 – помірна перевага:

5 – сильна перевага;

7 – дуже сильна перевага;

9 – крайня (вища перевага);

2,4,6,8 – відповідні проміжні значення.

Альтернативи:

	N
	Країна
	Запропонована
 з/п
	Можливість отримання громадянства
	Близькість культур
	Знання мови

	1.
	Германія
	42000
	7 років
	Висока
	Зі словником

	2.
	Франція
	38000
	5 років
	Відсутня
	Зі словником

	3.
	Великобританія
	40000
	5 років
	Висока
	Досконало

	4.
	Іспанія
	45000
	2 роки
	Часткова
	Відсутнє


Головні принципи:

1) всі критерії по альтернативах мають бути приведені у вигляді, який дозволяє їх порівняти. У методі це – долі одиниці. Тобто – сума кінцевих значень по кожній альтернативі (в цьому завдання – по кожному стовпцю має дорівнювати 1);

2) ваги критерію вводяться в тому випадку, коли критерії не є рівноважними – особа один оцінює вище за інший.

1.Визначення ваги критеріїв.
Операція – парне порівняння. Коли є особисті вподобання та/або шкала номінальна.

8 балів – запропонована з/п

6 балів – знання мови

4 бали – близькість культур

2 бали – громадянство

	Критерій
	Запропонована
з/п

8
	Можливість отримання громадянства
2
	Близькість культур
4
	Знання мови
6

	Запропонована
 з/п 8
	8/8
	8/2
	8/4
	8/6

	Можливість отримання громадянства 2
	2/8
	2/2
	2/4
	2/6

	Близькість культур 4
	4/8
	4/2
	4/4
	4/6

	Знання мови 6
	6/8
	6/2
	6/4
	6/6


	Критерій
	Запропонована
з/п
	Можливість отримання громадянства
	Близькість культур
	Знання мови
	Сума
	Нормування

	Запропонована

 з/п
	1
	4
	2
	1,3
	8,3
	8,3/20,8=0,4

	Можливість отримання громадянства
	0,25
	1
	0,5
	0,3
	2,05
	2,05/20,8=0,1

	Близькість культур
	0,5
	2
	1
	0,7
	4,2
	4,2/20,8=0,2

	Знання мови
	0,75
	3
	1,5
	1
	6,25
	6,25/20,8=0,3

	Сума
	
	
	
	
	20,8
	1


Операція – нормування. Коли найкращий результат – максимальний та значення виражені у цифровій формі.
Запропонована заробітна плата:

	Країна
	Запропонована
 з/п
	Нормування

	1.Германія
	42000
	4200/165000=0,26

	2.Франція
	38000
	38000/165000=0,23

	3.Великобританія
	40000
	40000/165000=0,24

	4.Іспанія
	45000
	45000/165000=0,27

	Сума
	165000
	1


Можливість отримання громадянства:

	N
	Країна
	Можливість отримання громадянства
	Нормування

	1.
	Германія
	7 років
	0,4

	2.
	Франція
	5 років
	0,3

	3.
	Великобританія
	5 років
	0,3

	4.
	Іспанія
	2 роки
	0,1

	
	
	19
	1,1


Альтернативи:

1. Германія – 7 років
2. Франція – 5 років
3. Великобританія – 5 років
4. Іспанія – 2 роки.

Мінімізація (коли найкращий разультат – мінімальний!!!):

	Країна
	Германія
7
	Франція
5
	Великобританія
5
	Іспанія
2
	Сума

	Min значення/оцінка по країні
	2/7
	2/5
	2/5
	2/2
	

	Результати
	0,3
	0,4
	0,4
	1/2,1=1
	2,1

	Нормування
	0,3/2,1=0,14
	0,4/2,1=0,19
	0,4/2,1=0,19
	0,48
	1


Близкість культур:

6 – висока
4 – часткова
2 – відстуня
	Країна
	
	Германія
6
	Франція
2
	Великобританія
6
	Іспанія
4

	Германія
	Висока 6
	6/6
	6/2
	6/6
	6/4

	Франція
	Відсутня 2
	2/6
	2/2
	2/6
	2/4

	Великобританія
	Висока 6
	6/6
	6/2
	6/6
	6/4

	Іспанія
	Часткова 4
	4/6
	4/2
	4/6
	4/4


	Країна
	Германія
	Франція
	Великобританія
	Іспанія
	Сума
	Нормування

	Германія
	1
	3
	1
	1,5
	6,5
	6,5/19,5=0,3

	Франція
	0,3
	1
	0,3
	0,5
	2,1
	2,1/19,5=0,1

	Великобританія
	1
	3
	1
	1,5
	6,5
	6,5/19,5=0,3

	Іспанія
	0,7
	2
	0,7
	1
	4,4
	4,4/19,5=0,2

	Сума
	
	
	
	
	19,5
	1


Знання мови:

9 – досконало
6 – зі словником
3 – відсутні
	Країна
	
	Германія
6
	Франція
6
	Великобританія
9
	Іспанія
3

	Германія
	Зі словником 6
	6/6
	6/6
	6/9
	6/3

	Франція
	Зі словником 6
	6/6
	6,/
	6/9
	6/3

	Великобританія
	Досконало 9
	9/6
	9/6
	9/9
	9/3

	Іспанія
	Відсутнє 3
	3/6
	3/6
	3/9
	3/3


	Країна
	Германія
	Франція
	Великобрита

нія
	Іспанія
	Сума
	Нормування

	Германія
	1
	1
	0,7
	2
	4,7
	0,3

	Франція
	1
	1
	0,7
	2
	4,7
	0,3

	Великобританія
	1,5
	1,5
	1
	3
	7
	0,4

	Іспанія
	0,5
	0,5
	0,3
	1
	2,3
	0,1

	Сума
	
	
	
	
	18,7
	1


Визначення глобального пріоритету:

Глобальный приоритет.

                                                                          Робота


                                                          з/п          гр-во       мова           культура

Сума(вага критерія*на результати нормування)

Найкращий результат - максимальній

1. Запропонована з/п 

2. З/п на душу населения 

3. Можливість отримання громадянства

4. Знання мови

5. Близькість культур

	Країна
	Запропонована

 з/п*вага критерія

0,4
	Можливість отримання громадянства*вага критерія  0,1
	Близкість культур*вага критерія 

0,2
	Знання

мови*вага критерія

0,3
	Глобальний пріоритет

	Германія
	0,26
	0,14
	0,3
	0,3
	0,27

	Франція
	0,23
	0,19
	0,1
	0,3
	0,22

	Великобританія
	0,24
	0,19
	0,3
	0,4
	0,29

	Іспанія
	0,27
	0,48
	0,2
	0,1
	0,19


Для Германії: 0,26*0,4+0,14*0,1+0,3*0,2+0,3*0,3=0,25
Визначення співвідношення заробітна плата/доцільність:

                                                               Робота

                                                              

                                                      з/п               доцільність

                                                                           

                                                                  гр-во   мова  культура      

Початок – такий самий. Визначення вагів критеріїв (за потреби) та проведення базових розрахунків.
Запропонована з/п із врахуванням ваги критерію:

При розрахуванні співвідношення: для окремої гілки, яка містить один критерій у результаті нормування як окремий випадок результат такий самий, як і бей його врахування. Але для попередження випадкових помилок бажано цю операцію все ж таки завжди робити.
	Країна
	Запропонована

 з/п. Результати нормування
	Вага критерію
	Здобуток
	Нормування

	1.Германія
	0,26
	0,4
	0,10
	0,26

	2.Франція
	0,23
	0,4
	0,09
	0,23

	3.Великобританія
	0,24
	0,4
	0,10
	0,24

	4.Іспанія
	0,27
	0,4
	0,11
	0,27

	Сума
	1
	
	0,40
	1,00


Критерій «доцільність» містить три пункти: можливість отримання громадянства, близькість культур та знання мови. Ми маємо всі три за умовами завдання представити в одній цифрі – тобто «згорнути».

Ця операція проводиться за формулою середнього зваженого (у знаменнику – кількість позицій в умові завдання. У нас три, тому ділимо на 3. Якщо будемо «згортати» 5 – буде 5).

Розрахунок середнього зваженого: сума(Критерій*вага критерія)/3
	Країна
	Можливість отримання громадянства*вага критерію
0,1
	Близькість культур*вага критерію

0,2
	Знання мови*вага критерію

0,3
	Середнє зважене*вага критерію


	Нормування

	Германія
	0,14
	0,3
	0,3
	0,05
	0,24

	Франція
	0,19
	0,1
	0,3
	0,05
	0,21

	Великобританія
	0,19
	0,3
	0,4
	0,06
	0,27

	Іспанія
	0,48
	0,2
	0,1
	0,06
	0,28

	
	
	
	
	0,23
	1,00


Германія: (0,14*0,1 + 0,3*0,2 + 0,3*0,3)/3
і так само для інших країн

Визначення співвідношення заробітна плата/доцільність:

	Країна
	Заробітна плата
	Доцільність
	Результат

	Германія
	0,26
	0,24
	0,26/0,24=1,08

	Франція
	0,23
	0,21
	0,23/0,21=1,10

	Великобританія
	0,24
	0,27
	0,24/0,27=0,89

	Іспанія
	0,27
	0,28
	0,27/0,28=0,96


Зверніть увагу! За таким методом розрахунку правильна відповідь дуже чутлива до умов, які проставлені для самого завдання!!!

Якщо вас цікавить оптимальне співвідношення запропонованої з/п та доцільності – тоді кращим буде варіант, максимально найближчий до одиниці – Іспанія.
Якщо вас цікавить варіант з максимальною фінансовою вигодою, тоді кращим буде результат з максимальним значенням – Німеччина.
Якщо ви вважаєте, що в пріоритеті доцільність, а заробітна плата не має великого значення – тоді кращий варіант – Великобританія.

